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Text: Litvínovu sedí liché roky 

(1) Od roku 2011 s pravidelností dodržuje Litvínov, který v pondělí rozehraje čtvrtfinále 

hokejové extraligy proti Hradci Králové, tradici úspěšných lichých roků. (2) V těch sudých 

probíhá extraligové play off vždy bez hokejistů severočeské Vervy a zvláštní houpačka 

výkonnosti mužstva byla nejvíc patrná při loňské mistrovské kocovině po premiérovém zisku 

titulu. (3) Letos ale cítí v Litvínově velkou šanci dojít ve vyřazovací části zase daleko.  

 

Bodové 
hodnocení 

(opravil) 

1. Uveďte název funkčního stylu, do jehož oblasti text patří. 

Své tvrzení zdůvodněte. 

 

publicistický 

 

 

2 

2. Jakého slohového postupu je v ukázce užito? 

Své tvrzení zdůvodněte. 

 

     informační 

 

2 

3. Vypište jazykové (lexikální a gramatické) prostředky, jimiž je zprostředkována soudržnost 

textu: 

 

lexikální: tematické posloupnosti, tematizace rématu, hypertéma… 

      gramatické: spojky, vztažná zájmena, kongruence, rod, koncovky 

 

6 

4. Napište synonymum ke slovu mužstvo (2): družstvo, team 

 

3 

5. Rozhodněte, zda výraz kocovina (2) je     knižní   –    neutrální    −    hovorový   

 

2 

6. Větný celek (1) formulujte v obecné češtině: 

 

…, kterej v pondělí rozehraje čtvrtfinále hokejový extraligy…, tradici úspěšnejch 

lichejch… 

 

4 

7. Ke slovu mužstvo (2) uveďte tři slova příbuzná: muž, mužný, zmužilý, mužský, mužíček… 6 



8. Napište slovo základové ke slovu úspěšný (1): úspěch 

 

2 

9. Určete slovní druh:    který (1)        zájmeno 

                                       extraligy (1)  podstatné jméno 

                                       zvláštní (2)    přídavné jméno 

    letos (3)        příslovce 

                                       

 

12 

10. Pojmenujte obrazné pojmenování houpačka (2): metonymie  

 

2 

11. U substantiva části (3) určete:                 rod                 číslo                      pád 

                                                                        ž.                      sg.                          6.  

                                                                                              

6 

12. U sloves určete                                 způsob   slovesný rod        vid           třídu a vzor 

 

cítí (3)                                              oznam.            činný                 nedok.         4. prosí 

       

      slovesný tvar 1. věty celku (2)        oznam.            činný                  nedok.         5. dělá       

16 

13. Vytvořte tvar 1. osoby množného čísla podmiňovacího způsobu přítomného  

      slovesa cítit (3): cítili bychom 

 

3 

14. Vytvořte vidový protějšek slovesa probíhat (2): proběhnout 
 

2 

15. Vypište základní skladební dvojici z první věty celku (2): play off = probíhá 

 

3 

16.  Pojmenujte v úplnosti tyto větné členy:  houpačka (2)        podmět 

             šanci (3)               předmět 

                                                                 loňské mistrovské (2)  přívlastek postupně rozvíjející 

              letos (3)               příslovečné určení času 

 

8 

17. Vypište z textu složené slovo: čtvrtfinále, extraliga, extraligový, severočeský  

 

2 

18. Celek (1) znázorněte planimetrickým schématem: 

 

 

H1a                                 - H1b 

       - V2  

 

 

8 

19. Ve větném celku (1) určete počet vět a typ souvětí (souřadné/podřadné): 2 
 

4 

20. Celek (2) přestylizujte v souvětí podřadné:   

 

např.: …zvláštní houpačka výkonnosti byla nejvíce patrná, když loni mužstvo prožívalo 

mistrovskou kocovinu po premiérovém zisku titulu.       

       

4 

21. Celek (3) přestylizujte v souvětí o dvou větách:  

 

 

Letos ale v Litvínově cítí, že mají velkou šanci dojít ve vyřazovací části zase daleko.  

3 



 


